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Interrogazione no. 1228 - "CD LAC e CdA LIS: le responsabilità e la parità di genere 
saranno riconosciute?" 

Onorevole Signor Ghisletta, 

in riferimento alla sua interpellanza no_ 4167, presentata unitamente ad altri cofirmatari e 
trasformata in interrogazione (no_ 1228) in seduta di Consiglio Comunale del 5 e 6 luglio 
scorso, rispondiamo di seguito puntualmente alle domande poste. 

1. Corrisponde al vero che non è prevista alcuna remunerazione (indennità fissa e gettoni
di presenza) per i membri dei due Consigli LAC e LIS?

L'art. 8 cpv. 7 dello Statuto dell'Ente autonomo LAC Lugano Arte e Cultura recita: 
"La partecipazione al Consiglio direttivo non comporta remunerazione. Sono riservati 
eventuali rimborsi spese". 

L'Ente LIS - Lugano Istituti Sociali, così come previsto nel proprio Statuto, ha inoltrato 
l'istanza per l'ottenimento dell'esenzione fiscale alla Divisione delle contribuzioni del 
Canton Ticino. Nella risoluzione del 14 giugno 2019 è stata accolta la richiesta di esonero 
fermo restando il rispetto inderogabile di alcuni punti tra i quali: 
"I membri del Consiglio d'Amministrazione non possono percepire onorari. È riconosciuto il 
rimborso delle spese vive. Eventuali onorari per lo svolgimento di attività straordinarie 
devono essere preventivamente concordati con la Divisione delle contribuzioni". 

2. Qualora la risposta alla prima domanda fosse positiva, ciò sarebbe dissimile da quanto
avviene in numerosi altri consigli di amministrazione di enti e società della Città o
controllate dalla Città. Ritenuto che i membri dei due Consigli hanno una responsabilità
fondamentale per il buon funzionamento dei due Enti e ritenuto che sia giusto
riconoscer/a, intende il Municipio di Lugano:
- autorizzare l'adozione di una regolamentazione interna per la remunerazione di

queste responsabilità?
- adottare per ordinanza una remunerazione di queste responsabilità?
- oppure, qualora fosse necessario dal profilo giuridico, proporre al Consiglio

comunale una modifica degli statuti LAC e LIS per consentire la remunerazione di
queste responsabilità?

Il Municipio valuterà la tematica, previo coinvolgimento della Divisione Affari Giuridici. 
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3. Intende agire per inserire o per far cooptare rappresentanti di genere femminile in seno
al CdA LAC, ritenuto che le donne competenti in questo ambito di responsabilità sono
indubbiamente numerose?

Il Consiglio direttivo del LAC sta già lavorando in tal senso. 

Voglia gradire, Onorevole Signor Ghisletta, l'espressione dei nostri migliori saluti. 

Copia per conoscenza: 

Consiglio Comunale 

Municipio 

Socialità - Direzione 

Cultura - Direzione 


